

首单白酒国企改革方案落地 受到市场追捧

12月1日晚间，市场期待已久的老白干酒终于公布了“混改”方案。这是白酒业内首单正式落地的国企改革方案。12月2日的A股市场上，老白干酒复牌后即一字涨停。

市场人士认为，老白干酒改革方案出炉，后续白酒国企改革也将陆续启动。

老白干酒启动改制已经一个多月时间，10月20日就开始停牌。其“混改”方案出炉后，12月2日一复牌，老白干酒开盘后就一字涨停，截至12月2日收盘，老白干酒收报于28.82元/股。

显然，老白干酒的“补血”定增计划受到市场追捧。据记者了解，在推出8.25亿元定增计划的同时，老白干酒也推出针对830名员工的持股计划，成为首家推行员工持股计划的白酒上市公司。

实际上，除了老白干酒之外，不少白酒企业的改革计划都开始浮出水面。如近期中粮集团间接入主酒鬼酒，让低迷之中的酒鬼酒引起了资金的密切关注。分析指出，中粮集团

的入主引发了市场对酒鬼酒重组的预期，因而激发了资金的热情。而此前包括贵州茅台、五粮液、金种子酒、沱牌舍得等酒企都有过进行国企改制的相关公告。

“白酒行业仍在经历深度调整，需要在管理、营销、渠道等多方面进行改革与创新，而此阶段国企改革有助于企业尽快走出调整期。”宏源证券食品饮料行业分析师陈嵩昆指出，一方面管理机制的理顺与改善，有助于企业加强销售与控制费用，有利于业绩的恢复；另一方面，企业的中长期成长空间得到改善，有助于提升白酒股估值。

中投顾问食品行业研究员简爱华也指出，近期白酒板块上涨与行业内国企改革预期关系较大。近一年来国企改革被国家政府委以重任，同时也成为资本市场炒作重点。白酒板块15家企业的实际控制人中，11家都是地方政府，而当下白酒行业深陷调整期，遵循国企改革思路进行调整有助于自身发展。

(王淑娟)



农业重金属和新型污染物检测取得突破

重金属、农药、化肥以及不断出现的新型污染物，侵蚀着我国农业资源环境。2012年，国家863计划启动了“农业生产境检测与修复技术研究”项目，由西北农林科技大学牵头，目前已在农业生产中重金属和新型等污染物质检测技术上取得突破性进展。

该项目开发出无固定化点靶标的核酸适配体筛选技术与信号表达技术，结合分子探

和无固定化点靶标SELEX技术，开发出基于纳米金粒子聚集的共振散射信号表达技术等。该方法快速、灵敏度高、选择性好、操作简便。对铅离子最低检测限远低于美国EPA和WHO对饮用水中铅最高含量标准，对汞离子、四环素、三价砷的最低检测限均低于美国标准，检测限低于国际食品最高标准检测浓度的2—50倍。相关成果发表在相关领域国

际著名期刊上，被英国皇家化学学会关注，获得高度评价，目前已发表SCI论文14篇，申报发明专利11项。

结合纳米金烧制、金标抗体制备、试纸条组装以及免疫试纸条检测技术，项目组研制出快速检测各种农药的免疫金标试纸条产品，建立了吡虫啉、甲基毒死蜱、杀螟硫磷、水胺硫磷四个单通道农药金标试纸条检测体

系，检测时间为5分钟。

国际农药免疫检测成本高、耗时长，课题组首次以抗吡虫啉、水胺硫磷、甲基毒死蜱的三种高效单克隆抗体为基础，结合胶体金免疫层析试纸条技术，研发出简易型农药三通道半定量免疫快速检测试纸条，检测时间为7分钟，在青菜、水和土壤的样品检测中，回收率大于88%。

(马爱平)

质检总局:纽睿智高价奶粉品质不合格 桂格燕麦片水分超标

LIMITED(恒天然集团)生产的重量为14000千克的全脂奶粉(产地:新西兰,HS编码0402210000)因亚硝酸盐超标,被上海检验检疫机构予以退货处理,而此款奶粉的进口商就为上海英联食品饮料有限公司。

据了解,上海英联食品饮料有限公司主要生产和销售营养饮品及原料,旗下拥有直接消费饮品阿华田、Twinings川宁茶、“福”牌乐口福、麦乳精和“超麦”牌麦精。该公司生产的麦精被广泛用于食品工业,如用于生产固体饮料、谷物类早餐、饼干、糖果、膨化食品、冰激凌、麦香豆奶、麦香奶茶及啤酒。此外,麦精还被制药行业用作细菌培养。

众所周知,亚硝酸盐是一种允许使用的食品添加剂,只要控制在安全范围内使用不会对人体造成危害。但如摄入过量能引起中毒甚至致死。尤其是孩子的身体器官发育尚未完全,亚硝酸盐能够透过胎盘进入胎儿体内,6个月以内的婴儿对亚硝酸盐类特别敏感,对胎儿有致畸作用,因此奶粉中含“亚”危害尤为明显。

早在2013年国家质检总局在公布5月份进口不合格食品名单中,由FONTERA?

新西兰:纽睿智金装婴儿配方奶粉品质不合格

在此次公布不合格食品名单中,来自新西兰的产品有11批次。其中上海盈果国际贸易有限公司进口的纽睿智金装婴儿配方奶粉品质不合格。9批次的杜佰瑞冰淇淋因非法进口被销毁,1批次的牛油果油因酸价超标被做退货处理。

据纽睿智官方网站显示,纽睿智系新西兰高端奶粉品牌,2013年上海盈果国际贸易有限公司与新西兰乳制品有限公司签约,成为该品牌奶粉的国内进口、销售商。该产品在京东、天猫、1号店、淘宝等多个网站设立了官方销售渠道。新华食品从天猫官网了解到,纽睿智金装婴儿配方奶粉1段奶粉900克售价387元,目前各段奶粉仍然有售。

新西兰是国内婴幼儿奶粉进口的主要国家,根据此前国家海关总署公布的数据,1—9月国内婴幼儿配方乳粉进口总量中9%来自于新西兰,但新西兰的乳粉产品却屡遭退货处理。国家质检总局公布的9月不合格名单

中,也出现了新西兰爱因思较大婴儿配方奶粉,而在去年新西兰的善臣、贝姬优选等多款奶粉因为产品质量问题而屡次被予以退货或销毁。

台湾地区:“桂格”燕麦片因水分超标再上“黑榜”

此次不合格食品中来自台湾地区的有34批次,大部分为休闲食品以及营养粉类冲饮品。其中5批次“桂格”燕麦片因水分超标再上“黑榜”。记者调查发现早在9月份国家质检总局通报的不合格进境食品名单当中,“桂格”燕麦片就因“水分超标”被退货处理。

此外,还发现5批次的诺亚优加营养米粉婴幼儿谷物辅助食品因铁超标被退货。4批次的黑糖麻花、昇田黑糖麦芽饼(夹心饼干)、南瓜黑糖棒(热加工糕点)、盛香珍椒麻青豆花生(油炸食品)因大肠杆菌超标被销毁或退货,4批次固体饮料、2批次的膨化食品、1批次的娇旺牌手掌造型装糖果因违规使用化学物质被退货或销毁。

(李楠)

广东顺德凭什么称为“世界美食之都”?



据一位来自顺德的大厨介绍,顺德菜在粤菜中独树一帜,以“清、鲜、爽、嫩、滑、真”为特色,“五滋”(香、松、脆、肥、浓)、“六味”(酸、甜、苦、咸、辣、鲜)俱佳,金牌菜、特色菜一百多道;除此之外,顺德点心则以制作精细、外形雅致、松脆可口为特色,双皮奶等11种名特小吃入选“中华名小吃”。

顺德除了拥有不少优秀餐饮人才以外,人才建设方面,顺德当地所有职业中学都开办了烹饪专业,中国烹饪学院并于2014年1月在顺德开设分院,对顺德餐饮业的壮大起到了重要作用。

把“粤味”坚持到“骨子”里

众所周知,作为中国八大菜系之一的粤菜在世界影响范围广泛。珠三角作为中国的南大门,随着近代的移民大潮,粤菜也随之流传到世界各地,美国、英国、法国、荷兰、日本等均有近万家粤菜茶楼、餐馆,粤菜通过兼容吸收各种菜系精髓形成一系列独具地方特色的菜系,在全世界各地代表中华美食独领风骚。

“凤城名厨”获得外界普遍公认,广州、香港、澳门和海外粤人聚居地的酒楼餐馆,大多乐于聘用顺德厨师。顺德是全国餐饮名店、名师最密集的地区之一。顺德当地餐饮人才更

据一位来自顺德的大厨介绍,顺德菜在粤菜中独树一帜,以“清、鲜、爽、嫩、滑、真”为特色,“五滋”(香、松、脆、肥、浓)、“六味”(酸、甜、苦、咸、辣、鲜)俱佳,金牌菜、特色菜一百多道;除此之外,顺德点心则以制作精细、外形雅致、松脆可口为特色,双皮奶等11种名特小吃入选“中华名小吃”。

“食出真味”则是顺德厨师的一贯追求,因此顺德菜最大特色就是地道粤味,食材要求则必须新鲜和鲜活。乐于钻研粤菜的人们一旦去过顺德都不禁感慨“粤菜还是顺德的好”。这也不断吸引周边城市的美食爱好者前往品尝。

美味的背后则强烈地折射出顺德丰富的美食文化底蕴。顺德地处珠三角,优越的自然资源使得顺德人懂得热爱生活,老一辈则用勤劳务实来创建幸福感,与人分享最天然的美味。因为美食许多菜名背后都有传说或是特定的吉祥寓意,由此形成了顺德独特而丰富的饮食风俗。顺德地区每于喜庆、年节,都会举行气氛热烈的宴会,丰富多彩、规模盛大。

(刘文婷)

新闻集装箱

●50万个假冒“红牛”饮料罐惊现粤北山区一间工厂内。韶关市乳源县公安局近日联合食药监等部门,对乳城镇富源工业园区的某金属制品公司突击检查,当场查获约50万个印制有假冒“红牛RED BULL”标识的饮料罐成品、半成品,抓获犯罪嫌疑人郭伟雄等3人。据警方调查,红牛饮料有限公司注册地为北京市,在北京怀柔、广东佛山等地拥有标准生产基地。而涉事金属制品有限公司未经红牛公司授权,非法制造红牛饮料罐,且数量特别巨大,已涉嫌非法制造注册商标标识罪。犯罪嫌疑人郭某雄因涉嫌非法制造注册商标标识罪被依法刑事拘留,案情仍在调查中。

●黔中生态茶交易中心日前在贵阳挂牌上线,力争2017年之前实现年交易额500亿元。据介绍,黔中生态茶交易中心将依托电子交易平台,通过价格发布、挂牌拍卖、企业融资等方式,引导贵州和其他区域的茶叶交易逐步向集中、规范、统一的交易方式转型,将使以前“一对一”的竞价交易方式转型。贵州是全国唯一兼具低纬度、高海拔、寡日照的茶叶产区,所产茶叶内含物质丰富,具有香高馥郁、鲜爽醇厚、汤色明亮等品质。贵州经过多年发展,2013年茶园面积达到611万亩,跃居全国第一。2014年4月,贵州出台了《贵州省茶产业提升三年行动计划》,到2016年,全省建成茶园面积700万亩以上,其中投产茶园500万亩,形成加工企业3000家以上,茶叶年产量27万吨。

●11月下旬,湖北咸丰县公开填埋销毁案值20余万元的不合格酸辣脱骨鸡爪。11月17日,咸丰县食品监管人员发现县城某食品公司生产的酸辣脱骨鸡爪提前标注生产日期,并涉嫌非法添加禁用食品添加剂,当即对该公司库存的产品进行就地封存并抽样送检。案发后,警方迅速立案调查,并逮捕了该企业法人代表苏某及负责生产的责任人陈某。据了解,这批案值20余万元的不合格食品还没有流入市场。目前,此案还在进一步审理中。

●从国家食药监总局官网获悉,为进一步完善食品安全法律制度,近日,国家食品药品监督管理总局法制司会同相关司局在京组织召开食品安全法律制度创新研讨会,来自清华大学、中国人民大学、国家行政学院、中国法学会等单位的专家学者出席了会议。会议以“食品安全法律制度创新”为主题,结合当前食品安全领域存在的突出问题,重点研讨如何借鉴美国、欧盟、澳大利亚等国家和地区有益的立法经验,以进一步完善食品安全法律制度。与会专家就食品生产经营企业信息公示、监督抽检信息先行通报、食品生产经营“黑名单”、公益告发、鼓励聘请第三方专业机构参与食品安全监督检查等制度充分发表了意见,对于制度构建的背景、针对的问题、制度运行实践以及借鉴的意义和方式进行了深入的探讨。

●为了排查食品安全隐患,规范食品生产经营市场,打击食品安全违法犯罪行为。近期,郑州市上街区质监局采取了多种方式加强企业检查力度。上街区开展企业自查,按照国家食品生产许可证的相关要求在企业内部开展自查,发现问题,解决问题。同时,上街区质监部门展开执法检查,邀请食品专家对辖区企业进行核查,帮助食品生产加工单位严格落实食品产品质量安全主体责任,从原材料进厂检验、生产过程控制、产品质量检验、产品质量追溯、售后服务等多个环节严把产品质量关,确保每批产品全部符合标准要求。

●美国亨氏集团全球最大的婴幼儿米粉生产基地2日在佛山三水正式投产。至此,亨氏在中国运营的工厂达到了7家。亨氏相关负责人表示,三水米粉工厂投产以后,亨氏在中国的米粉日产能较目前提升33%。“工厂生产的米粉全部用于满足供应中国市场的需求。”

●记者从黄山市农委了解到,该市大力推广茶叶生产机械化、茶园管理数字化和茶叶销售电子化,持续推进茶产业升级增效。截至10月份,该市茶叶产量达3.29万吨,实现综合产值96亿元,到年底有望突破100亿元。今年来,黄山市加快低产茶园改造,发展生态高效茶园,并利用物联网技术,从源头探索生产管理和信息追溯的模式。同时,加快茶叶生产全程机械化。

●国家质检总局日前公布进口不合格工业品信息,范思哲、NUK等消费者熟悉的“洋品牌”名列黑榜。信息显示,苏州市丝绸进出口有限责任公司从德国进口的一批“NUK”乳胶奶嘴,高锰酸钾消耗量超标。此外,奥迪(中国)企业管理有限公司进口的“SMR”汽车后视镜部件,非强制性认证产品但有3C标志;广州市乘通用汽车贸易有限公司进口的“卡宴”3598CC越野车,车辆识别代号打刻后更改;范思哲(中国)商业有限公司从意大利进口的男式衬衫、男式牛仔裤色牢度不合格。

(编辑整理)